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PROTOKÓŁ NR VIII/2025 

z obrad Sesji Rady Miejskiej w Bieruniu, która odbyła się w dniu 26 czerwca 2025 r. 

w Sali Sesyjnej Urzędu Miejskiego w Bieruniu 

 

Obecni: 
1. Na stan 15 radnych:  obecnych 14 

 nieobecnych 0 
   

 
2. Burmistrz Miasta Sebastian Macioł, Zastępca Burmistrza Marek Dziegciarczyk, Sekretarz 

Miasta Patrycja Rozmus, Skarbnik Miasta Dorota Goj, mecenas Katarzyna Morawska-Paterek. 
  
  
Proponowany porządek obrad:  

1. Otwarcie obrad. 

2. Przyjęcie wniosków do porządku obrad. 

3. Temat główny: Transformacja górnicza Bierunia – perspektywy rozwoju i potrzeby 

inwestycyjne w odniesieniu do obowiązującej strategii miasta oraz planowanej Strategii 

Rozwoju Ponadlokalnego Gmin Powiatu Bieruńsko-Lędzińskiego na lata 2025-2035+. 

4. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z realizacji zadań w okresie międzysesyjnym. 

5. Wolne głosy. 

6. Informacja o realizacji uchwał z poprzednich sesji. 

7. Stanowiska, wnioski i opinie komisji. 

8. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej — według załącznika. 

9. Blok informacyjny. 

10. Przyjęcie protokołu nr VII/2025 z Sesji Rady Miejskiej z dnia 29.05.2025 r. 

11. Zakończenie obrad VIII Sesji Rady Miejskiej w Bieruniu. 

 

Ad 1 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jarosław Mokry działając na podstawie ustawy o samorządzie 
gminnym z dnia 8 marca 1990 r., art. 20 ust. 1 otworzył obrady VIII Sesji Rady Miejskiej  
w Bieruniu, które odbyły się w Sali Sesyjnej Urzędu Miejskiego w Bieruniu. 
Na podstawie § 8 ust. 1 Regulaminu Obrad Rady Miejskiej stwierdził, że liczba obecnych Radnych tj. 
14, pozwala na prawomocne obradowanie i podejmowanie uchwał. Przywitał wszystkich 
uczestniczących w obradach Sesji Rady zarówno Radnych, Dyrektorów Jednostek Organizacyjnych, 
Komendanta Straży Miejskiej oraz Naczelników, Kierowników i pracowników Urzędu Miejskiego. 
Przewodniczący Rady Miejskiej przywitał również wszystkich śledzących posiedzenie  
za pośrednictwem mediów elektronicznych. Przewodniczący Rady serdecznie przywitał zaproszonego 
gościa pana Łukasza Łatę, przedstawiciela PGG SA.  
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Ad 2  

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy wszyscy otrzymali zawiadomienie  
z zaproponowanym porządkiem obrad i projektami uchwał oraz czy ktoś wnosi o jego poszerzenie lub 
ograniczenie. 
Burmistrza Miasta złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie 
udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Bieruńsko-Lędzińskiego. 
 
Wniosek 1 

Wniosek o wprowadzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu 
Bieruńsko-Lędzińskiego. 
 

 
 

 
Nazwisko i imię radnego 

 
Głos 

1. Barzycki Michał ZA 

2. Berger-Styga Beata ZA 

3. Przemysław Cecuga ZA 

4. Czapiewski Dariusz ZA 

5. Gerycki Damian ZA 

6. Goraus Jacek - 

7. Jurecki Stanisław ZA 

8. Kantor Zdzisław ZA 

9. Mokry Jarosław ZA 

10. Niesyto Jolanta ZA 

11. Pytel Artur ZA 

12. Rosowski Sławomir ZA 

13. Świerkosz Piotr ZA 

14. Wagstyl Aleksandra ZA 

15. Wyderka-Dyjecińska Agnieszka ZA 
 

 

za – 14 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głos 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie, przy 14 głosach za.   
 

Projekt uchwały procedowany będzie jako ostatni w punkcie 8 czyli Rozpatrzenie projektów uchwał. 

 

Wniosek 2 

Wniosek o przyjęcie nowego porządek obrad 

 
 

 
Nazwisko i imię radnego 

 
Głos 

1. Barzycki Michał ZA 

2. Berger-Styga Beata ZA 

3. Przemysław Cecuga ZA 

4. Czapiewski Dariusz ZA 

5. Gerycki Damian ZA 

6. Goraus Jacek - 

7. Jurecki Stanisław ZA 

8. Kantor Zdzisław ZA 

9. Mokry Jarosław ZA 
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10. Niesyto Jolanta ZA 

11. Pytel Artur ZA 

12. Rosowski Sławomir ZA 

13. Świerkosz Piotr ZA 

14. Wagstyl Aleksandra ZA 

15. Wyderka-Dyjecińska Agnieszka ZA 
 

 

za – 14 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głos 

Nowy porządek obrad został przyjęty jednogłośnie, przy 14 głosach za.   
 

Ad 3 

Do tematu głównego wprowadziła Jadwiga Nowak naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej  

i Nieruchomości. Następnie głos zabrał pan Łukasz Łata przedstawiciel Polskiej Grupy Górniczej.  

Uzupełniająco głos zabrał Burmistrz Miasta Sebastian Macioł.  

 

W dyskusji głos zabrali: radna Beata Berger-Styga, radny Damian Gerycki, radny Piotr Świerkosz, radny 

Przemysław Cecuga, radny Stanisław Jurecki, Przewodniczący Rady Miejskiej Jarosław Mokry 

 

Poruszone kwestie dotyczyły: wyciszania działalności górniczej, wpływów z PGG do budżetu miasta, 

zobowiązań wobec PGG, współpracy miasta z PGG, wpływu PGG na życie mieszkańców 

przykopalnianych osiedli, wywiązywania się PGG ze swoich zobowiązań, założenia ekranów 

dźwiękoszczelnych na osiedlu, nadmiernego hałasu emitowanego przez działalność kopalni, 

przekazania zgłoszonych problemów kierownictwu PGG, terminu utworzenia planu likwidacji kopalń, 

ilości środków finansowych w ramach strategii transformacji górniczej 

 

Odpowiedzi udzielili: Burmistrz Miasta Sebastian Macioł, Skarbnik Miasta Dorota Goj, przedstawiciel 

PGG Łukasz Łata 

  
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Miejskiej zaproponował następujące 
Stanowisko i poddał je pod głosowanie: 
 

Stanowisko 1 

Rada Miejska w Bieruniu, po zapoznaniu się z przedstawionym materiałem  
pt. „Transformacja górnicza Bierunia – perspektywy rozwoju i potrzeby inwestycyjne w odniesieniu do 
obowiązującej strategii miasta oraz planowanej Strategii Rozwoju Ponadlokalnego Gmin Powiatu 
Bieruńsko-Lędzińskiego na lata 2025–2035+”, a także po przeprowadzaniu dyskusji, pozytywnie 
opiniuje dotychczasowe działania podejmowane przez Gminę Bieruń w zakresie przygotowania do 
procesu sprawiedliwej transformacji. 
Jednocześnie Rada Miejska podkreśla konieczność podejmowania dalszych, aktywnych działań, których 
celem będzie realne przygotowanie gminy do zamknięcia kopalni KWK Piast-Ziemowit (zgodnie z 
obecnymi zapisami – odpowiednio w 2035 i 2037 roku). Rada zauważa, że terminy te – zapisane  
w Umowie Społecznej – już dziś budzą wątpliwości co do ich realności i mogą ulec zmianie, co wymaga 
jeszcze większej gotowości ze strony samorządu. 
Rada Miejska rekomenduje w szczególności: 
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1. Rozważenie zatrudnienia specjalisty lub powołania zespołu zadaniowego – odpowiedzialnego 
wyłącznie za koordynację procesu transformacji  
na poziomie lokalnym. 

2. Kontynuowanie i rozwijanie współpracy w ramach Regionalnego Obserwatorium Procesu 
Transformacji (ROPT) – w celu materializowania zapisów planowanej Strategii Rozwoju 
Ponadlokalnego Powiatu Bieruńsko-Lędzińskiego oraz efektywnego wykorzystania danych  
i rekomendacji wynikających z analiz i badań realizowanych w ramach projektu. 

3. Kontynuowanie zaplanowanych działań oraz rozpoczęcie przygotowań  
do realizacji przyszłych projektów inwestycyjnych i społecznych, z myślą o wykorzystaniu 
potencjalnych źródeł finansowania, w szczególności: 

– środków z Funduszu na rzecz Sprawiedliwej Transformacji (FST),  
– środków z nowej perspektywy finansowej Unii Europejskiej 2028–2035,  
– środków z systemu ETS2 – Funduszu Społeczno - Klimatycznego oraz innych dostępnych 
mechanizmów klimatycznych i inwestycyjnych,  
– środków na obronność kraju.  

4. Rozważenie  opracowania dodatkowych dokumentów wykonawczych – uszczegóławiających 
zapisy Strategii Rozwoju Ponadlokalnego Powiatu Bieruńsko-Lędzińskiego, ściśle powiązanych 
z procesem transformacji górniczej. 

5. Kontynuowanie współpracy z Polską Grupą Górniczą (PGG) – jako podmiotem 
odpowiedzialnym za likwidację majątku górniczego i zapewnienie zgodności działań  
z lokalnymi planami rozwojowymi. 

6. Podjęcie próby nawiązania współpracy z Komisją Europejską oraz Europejskim Bankiem 
Inwestycyjnym, m.in. w ramach inicjatyw wspierających transformację, takich jak Inicjatywa 
TARGET oraz poszukiwanie innych innowacyjnych i zrównoważonych rozwiązań wspierających 
rozwój Bierunia po zakończeniu działalności wydobywczej. 

7. Rozwijanie współpracy z sąsiednimi jednostkami samorządu terytorialnego – w szczególności 
w zakresie koordynacji działań rozwojowych i inwestycyjnych. 

8. Pozyskiwanie inspiracji i dobrych praktyk z innych regionów górniczych - m.in. poprzez projekt 
„Bieruńska Gruba – moje miejsce na ziemi”, który stanowi przykład nowego spojrzenia na 
tożsamość miasta po zakończeniu działalności wydobywczej. 

Rada Miejska podkreśla, że choć zamknięcie kopalni wydaje się odległe w czasie, przygotowania do 
tego procesu należy podejmować już teraz. Transformacja nie nastąpi z dnia na dzień – to proces 
wieloetapowy, długofalowy, który wymaga strategicznego podejścia, determinacji i profesjonalnego 
zarządzania. 
W związku z powyższym Rada Miejska wnioskuje do Burmistrza Miasta  
o regularne, nierzadsze niż raz w roku, informowanie Rady o postępach  
w przygotowaniach do procesu transformacji. Pierwsza taka informacja powinna zostać 
przedstawiona Radzie do końca IV kwartału bieżącego roku. 
 

 
 

 
Nazwisko i imię radnego 

 
Głos 

1. Barzycki Michał ZA 

2. Berger-Styga Beata ZA 

3. Przemysław Cecuga ZA 

4. Czapiewski Dariusz ZA 

5. Gerycki Damian ZA 

6. Goraus Jacek - 

7. Jurecki Stanisław ZA 

8. Kantor Zdzisław ZA 

9. Mokry Jarosław ZA 

10. Niesyto Jolanta ZA 

11. Pytel Artur ZA 
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12. Rosowski Sławomir ZA 

13. Świerkosz Piotr ZA 

14. Wagstyl Aleksandra ZA 

15. Wyderka-Dyjecińska Agnieszka ZA 
 

 

za – 14 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów 

Stanowisko zostało przyjęte jednogłośnie, przy 14 głosach za. 
 
Do przedstawionego stanowiska odniósł się Burmistrz Miasta. 
 

Ad 4 

Burmistrz Miasta poinformował o: zawarciu umowy na przebudowę parkingu wraz z drogą dojazdową 

na terenie osiedla przy ul. Węglowej, planowanym zawarciu umowy na wykonanie dokumentacji 

projektowej budowy ulicy Słonecznej, otwarciu ofert w postępowaniu na odbiór odpadów 

niebezpiecznych, planowanym zawarciu umowy na zakup oprogramowania cyberbezpieczny Bieruń,  

otwarciu ofert na przewóz osób niepełnosprawnych do ośrodków edukacji specjalnej, otwarciu ofert 

na budowę energooszczędnego oświetlenia ulicznego Żwirki i Wigury, ogłoszonym postępowaniu na 

modernizację budynku kinoteatru Jutrzenka. 

Burmistrz Miasta poinformował, że w okresie międzysesyjnym nie było zmian kadrowych. Ponadto 

poinformował o trwających zadaniach inwestycyjnych:  budowie przedszkola z oddziałami żłobkowymi 

oraz projektowanej budowie sieci wodociągowej na cele ppoż, pracach na ul. Peryferyjnej, 

analizowaniu złożonych ofert na budowę oświetlenia na ulicy Żwirki i Wigury, przebudowie instalacji 

wodno-kanalizacyjnej wraz ze zmianą układu pomieszczeń na ul. Krakowskiej, zgłoszeniu robót 

budowlanych w Starostwie Powiatowym na ulicy Wiosennej,  uzyskanym zaświadczeniu o braku uwag 

do zgłoszenia robót budowlanych na ul. Chemików, przygotowaniu zaproszenia do złożenia ofert na 

kompleksowy remont sanitariatów w Przedszkolu na ulicy Kamiennej w ramach Budżetu 

Obywatelskiego, przygotowano wniosek o wszczęcie postępowania przetargowego na oświetlenie 

sięgaczy przy ul. Mieszka I, realizowanych dokumentacjach projektowych w tym przebudowy  

ul. Borowinowej, ul. Oświęcimskiej, ul. Szlaku Solnego, ul. Hodowlanej, ul. Konarskiego,  

ul. Powstańców Śląskich,  przepustu pod ul. Wiślaną, oświetlenia ul. Krakowskiej, budynku OSP  

w Bieruniu Nowym, ul. Leśnej, trwających pracach dotyczących rozbudowy ul. Chemików i ul. Wita, 

budowie trasy rowerowej w ramach zadania rozbudowy ulicy Oświęcimskiej na odcinku ul. Serdecznej 

do ul. Homera, trwających pracach w ramach budowy drogi S1, planowanym otwarciu w dniu 1 lipca 

br. JRG w Bieruniu, reaktywowaniu połączenia kolejowego trasy na odcinku Orzesze-Jaśkowice-Tychy, 

utrudnieniach na skrzyżowaniu ulic Warszawskiej i Wawelskiej, przyznanych środkach przez GZM na 

realizację zadania oświetlenia ulicy Żwirki i Wigury oraz modernizację źródeł ciepła w budynkach 

komunalnych, skomunikowaniu tunelu z peronem poprzez szyny podjazdowe przy stacji kolejowej  

w Bieruniu Nowym, ogłoszeniu przetargu przez RZGW na wzmocnienie wałów przeciwpowodziowych, 

zorganizowanym przez SP nr 1 Bieruniu pikniku sportowo-edukacyjnym, zorganizowanym dniu dziecka 

w mini arboretum, zorganizowanych zawodach wędkarskich, odbytym spotkaniu z mieszkańcami  

w ramach programu czyste powietrze, obytym spotkaniu informacyjnym dotyczącym działalności 

wspólnoty AA w Bieruniu, zorganizowanym powiatowym kongresie przedsiębiorczości, 

zorganizowanym biegu chwalisza, odbytych konsultacjach społecznych dotyczących strategii powiatu, 

odbytych powiatowych igrzyskach osób niepełnosprawnych, zorganizowanej wystawie fotograficznej 

„Za oknem bieruńskiego dworca” przez Muzeum Miejskie w Bieruniu, zorganizowanej na Łysinie 

imprezie triathlonowej, odbytych obchodach stulecia OSP w Bieruniu Nowym wraz z powiatowym 



 

6 

 

dniem strażaka, otwartych zawodach modeli samochodów zdalnie sterowanych, mistrzostwach Polski 

w badmintonie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję. 

W dyskusji głos zabrali: radny Piotr Świerkosz 

Poruszone kwestie dotyczyły: nakładki na ul. Chemików, zakresu wykonywanego zadania, umowy na 

projekt zamienny dotyczący dokumentacji budowlanej przedszkola przy ul. Chemików, harmonogramu 

realizacji robót budowlanych 

Do poruszonych kwestii odnieśli się: Burmistrz Miasta Sebastian Macioł 

 

Ad 5 

Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję w ramach wolnych głosów. 

W dyskusji głos zabrali: radny Piotr Świerkosz 

Poruszone kwestie dotyczyły: podjętych działań w sprawie zgłoszonej sprawy dotyczącej zwężenia  

na ul. Wita, wystosowanego pisma przez miasto do powiatu w sprawie obecnego stanu nawierzchni 

ul. Chemików, aktów wandalizmu na terenie miasta, wyczyszczenia oklejonych słupów 

oświetleniowych, podjęcia intensywnych działań w sprawie przeciwdziałania aktom wandalizmu na 

terenie miasta 

Do poruszonych kwestii odnieśli się: Burmistrz Miasta Sebastian Macioł, naczelnik Wydziału 

Gospodarki Komunalnej Tomasz Pawlus, Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Aleksandra Wagstyl  

Radny Sławomir Rosowski podziękował w imieniu mieszkańców dyrektor Muzeum Miejskiego  

w Bieruniu Agnieszce Szymuli za aktywność oraz realizowane projekty, co wpływa na zainteresowanie 

mieszkańców historią Bierunia. Radny zapytał o udzielenie informacji w sprawie siedziby Muzeum 

Miejskiego.  

Odpowiedzi udzielił Burmistrz Miasta Sebastian Macioł.  

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił przerwę w obradach. 

Obrady opuściła radna Beata Berger-Styga oraz radna Agnieszka Wyderka-Dyjecińska. 

Obrady wznowiono po przerwie. 

 

Ad 6 

Sekretarz Miasta Patrycja Rozmus poinformowała, że uchwały podjęte na Sesji w miesiącu maju 
zostały przekazane do ich wykonawców oraz do organów nadzorczych tj. Regionalnej Izby 
Obrachunkowej oraz Wydziału Nadzoru Prawnego Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego. Do dnia 
dzisiejszego nie wpłynęło żadne zawiadomienie o wszczęciu postępowania nadzorczego.  
 

Ad 7 

Przewodniczący Komisji: Gospodarki i Finansów, Bezpieczeństwa i Ładu Publicznego oraz 
Wiceprzewodniczący Komisji Społecznej przedstawili tematy wiodące, wnioski i stanowiska podjęte 
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na ostatnich posiedzeniach komisji bez opinii dotyczących tematu głównego i projektów uchwał 
będących w porządku obrad dzisiejszej sesji. 
 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Dariusz Czapiewski poinformował, że w dniu 24 czerwca 
br. przeprowadziła kontrolę w Bieruńskim Ośrodku Kultury. Przedmiotem kontroli były m.in. 
sprawozdanie finansowe za rok 2024. Ponadto w trakcie dyskusji omówiono tematy dotyczące 
funkcjonowania Uniwersytetu Trzeciego Wieku oraz dodatkowych zajęć tematycznych dla dzieci, 
młodzieży i dorosłych. Komisja Rewizyjna nie stwierdziła nieprawidłowości i pozytywnie opiniuje 
funkcjonowanie Bieruńskiego Ośrodka Kultury.  
 
Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Damian Gerycki poinformował, że w okresie 
międzysesyjnym Komisja spotkała się na jednym posiedzeniu w celu rozpatrzenia wniosku mieszkańca, 
w związku z którym zostanie podjęta uchwała w kolejnym punkcie posiedzenia. 
 

Ad 8 

Rada Miejska przystąpiła do rozpatrzenia projektów uchwał: 
 

a) w sprawie zbycia w drodze bezprzetargowej nieruchomości stanowiących własność Gminy 
Bieruń 

 
 Projekt uchwały przedstawiła naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Nieruchomości Jadwiga 
Nowak.  
 
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Finansów poinformował, że opinia Komisji była pozytywna.  
 
Wobec braku głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod 
głosowanie: 
 
Rada Miejska w Bieruniu podejmuje uchwałę w sprawie zbycia w drodze bezprzetargowej 
nieruchomości stanowiących własność Gminy Bieruń 

  

Nazwisko i imię radnego 

 

Głos 

1. Barzycki Michał ZA 

2. Berger-Styga Beata - 

3. Przemysław Cecuga ZA 

4. Czapiewski Dariusz ZA 

5. Gerycki Damian ZA 

6. Goraus Jacek - 

7. Jurecki Stanisław ZA 

8. Kantor Zdzisław ZA 

9. Mokry Jarosław ZA 

10. Niesyto Jolanta ZA 

11. Pytel Artur ZA 

12. Rosowski Sławomir ZA 

13. Świerkosz Piotr ZA 

14. Wagstyl Aleksandra ZA 

15. Wyderka-Dyjecińska Agnieszka - 

 
za –  12 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

Uchwała nr VIII/1/2025  została przyjęta jednogłośnie, przy 12 głosach za.  
 



 

8 

 

 
b) w sprawie zmiany Uchwały Nr XI/15/2022 Rady Miejskiej w Bieruniu z dnia 27 października 
2022 r. w sprawie nagród i wyróżnień Burmistrza Miasta Bierunia 

Projekt uchwały przedstawiła Sekretarz Miasta Patrycja Rozmus.  
 
Wiceprzewodniczący Komisji Społecznej poinformował, że opinia Komisji była pozytywna.  
 
Wobec braku głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod 
głosowanie: 
 
Rada Miejska w Bieruniu podejmuje uchwałę w sprawie zmiany Uchwały Nr XI/15/2022 Rady 
Miejskiej w Bieruniu z dnia 27 października 2022 r. w sprawie nagród i wyróżnień Burmistrza 
Miasta Bierunia 

  

Nazwisko i imię radnego 

 

Głos 

1. Barzycki Michał ZA 

2. Berger-Styga Beata - 

3. Przemysław Cecuga ZA 

4. Czapiewski Dariusz ZA 

5. Gerycki Damian ZA 

6. Goraus Jacek - 

7. Jurecki Stanisław ZA 

8. Kantor Zdzisław ZA 

9. Mokry Jarosław ZA 

10. Niesyto Jolanta ZA 

11. Pytel Artur ZA 

12. Rosowski Sławomir ZA 

13. Świerkosz Piotr ZA 

14. Wagstyl Aleksandra ZA 

15. Wyderka-Dyjecińska Agnieszka - 

 
za –  12 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

Uchwała nr VIII/2/2025  została przyjęta jednogłośnie, przy 12 głosach za.  

 
c) w sprawie zmiany Uchwały Nr XI/17/2022 Rady Miejskiej w Bieruniu z dnia  

27 października 2022 r. w sprawie określenia warunków i trybu finansowania rozwoju sportu  
w Gminie Bieruń 
 

Projekt uchwały przedstawiła Sekretarz Miasta Patrycja Rozmus. 
 
Wiceprzewodniczący Komisji Społecznej poinformował, że opinia Komisji była pozytywna.  
 
Wobec braku głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod 
głosowanie: 
 
Rada Miejska w Bieruniu podejmuje uchwałę w sprawie w sprawie zmiany Uchwały Nr XI/17/2022 
Rady Miejskiej w Bieruniu z dnia 27 października 2022 r. w sprawie określenia warunków i trybu 
finansowania rozwoju sportu w Gminie Bieruń 

  

Nazwisko i imię radnego 

 

Głos 

1. Barzycki Michał ZA 
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2. Berger-Styga Beata - 

3. Przemysław Cecuga ZA 

4. Czapiewski Dariusz ZA 

5. Gerycki Damian ZA 

6. Goraus Jacek - 

7. Jurecki Stanisław ZA 

8. Kantor Zdzisław ZA 

9. Mokry Jarosław ZA 

10. Niesyto Jolanta ZA 

11. Pytel Artur ZA 

12. Rosowski Sławomir ZA 

13. Świerkosz Piotr ZA 

14. Wagstyl Aleksandra ZA 

15. Wyderka-Dyjecińska Agnieszka - 

 
za –  12 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

Uchwała nr VIII/3/2025  została przyjęta jednogłośnie, przy 12 głosach za. 
 
 

d) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Bierunia na lata 2025-2029, 
e) w sprawie zmian budżetu miasta Bierunia na 2025 rok, 
 

Projekty uchwał przedstawiła Dorota Goj Skarbnik Miasta. 
Do projektów uchwał odniósł się Burmistrz Miasta.  
 
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Finansów poinformował, że opinia Komisji była pozytywna  
w stosunku do obu projektów uchwał.  
 
W dyskusji głos zabrali: radny Stanisław Jurecki, radny Zdzisław Kantor, Przewodniczący Rady 
Miejskiej Jarosław Mokry 
Poruszone kwestie dotyczyły: źródła przekazywanych środków finansowych, wcześniejszego 
przekazywania informacji radnym, wkładu miasta do inwestycji, zadbania o bezpieczeństwo 
uczestników ruchu przy szkole językowej przy ul. Wawelskiej 
Do poruszonych kwestii odnieśli się: Skarbnik Miasta Dorota Goj, Burmistrz Miasta Sebastian Macioł 
 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekty uchwał pod głosowanie: 
 
Rada Miejska w Bieruniu podejmuje uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Miasta Bierunia na lata 2025-2029 wraz z autopoprawką 

  

Nazwisko i imię radnego 

 

Głos 

1. Barzycki Michał ZA 

2. Berger-Styga Beata - 

3. Przemysław Cecuga ZA 

4. Czapiewski Dariusz ZA 

5. Gerycki Damian ZA 

6. Goraus Jacek - 

7. Jurecki Stanisław ZA 

8. Kantor Zdzisław ZA 

9. Mokry Jarosław ZA 

10. Niesyto Jolanta ZA 
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11. Pytel Artur ZA 

12. Rosowski Sławomir ZA 

13. Świerkosz Piotr ZA 

14. Wagstyl Aleksandra ZA 

15. Wyderka-Dyjecińska Agnieszka - 

 
za –  12 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

Uchwała nr VIII/4/2025  została przyjęta jednogłośnie, przy 12 głosach za  
 
 
Rada Miejska w Bieruniu podejmuje uchwałę w sprawie zmian budżetu miasta Bierunia na 2025 rok  
 

  

Nazwisko i imię radnego 

 

Głos 

1. Barzycki Michał ZA 

2. Berger-Styga Beata - 

3. Przemysław Cecuga ZA 

4. Czapiewski Dariusz ZA 

5. Gerycki Damian ZA 

6. Goraus Jacek - 

7. Jurecki Stanisław ZA 

8. Kantor Zdzisław ZA 

9. Mokry Jarosław ZA 

10. Niesyto Jolanta ZA 

11. Pytel Artur ZA 

12. Rosowski Sławomir ZA 

13. Świerkosz Piotr ZA 

14. Wagstyl Aleksandra ZA 

15. Wyderka-Dyjecińska Agnieszka - 

 
za –  12 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

Uchwała nr VIII/5/2025  została przyjęta jednogłośnie, przy 12 głosach za  
 
 

f) w sprawie zmiany Uchwały nr VIII/14/2021 Rady Miejskiej w Bieruniu  
z dnia 26 sierpnia 2021 r. dotyczącej udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Śląskiego 

 
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Dorota Goj.  
 
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Finansów poinformował, że opinia Komisji była pozytywna. 
 
Wobec braku głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod 
głosowanie: 
 
Rada Miejska w Bieruniu podejmuje uchwałę w sprawie zmiany Uchwały nr VIII/14/2021 Rady 
Miejskiej w Bieruniu z dnia 26 sierpnia 2021 r. dotyczącej udzielenia pomocy finansowej dla 
Województwa Śląskiego 

  

Nazwisko i imię radnego 

 

Głos 

1. Barzycki Michał ZA 

2. Berger-Styga Beata - 

3. Przemysław Cecuga ZA 
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4. Czapiewski Dariusz ZA 

5. Gerycki Damian ZA 

6. Goraus Jacek - 

7. Jurecki Stanisław ZA 

8. Kantor Zdzisław ZA 

9. Mokry Jarosław ZA 

10. Niesyto Jolanta ZA 

11. Pytel Artur ZA 

12. Rosowski Sławomir ZA 

13. Świerkosz Piotr ZA 

14. Wagstyl Aleksandra ZA 

15. Wyderka-Dyjecińska Agnieszka - 

 
za –  12 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

Uchwała nr VIII/6/2025  została przyjęta jednogłośnie, przy 12 głosach za.  
 
 

g) w sprawie nadania tytułu "Zasłużony dla Miasta Bierunia" Pani Alinie Cichoń 
 
Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej Jarosław Mokry. 
 
Wobec braku głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod 
głosowanie: 
 
Rada Miejska w Bieruniu podejmuje uchwałę w sprawie nadania tytułu "Zasłużony dla Miasta 
Bierunia" Pani Alinie Cichoń 

  

Nazwisko i imię radnego 

 

Głos 

1. Barzycki Michał ZA 

2. Berger-Styga Beata - 

3. Przemysław Cecuga ZA 

4. Czapiewski Dariusz ZA 

5. Gerycki Damian ZA 

6. Goraus Jacek - 

7. Jurecki Stanisław ZA 

8. Kantor Zdzisław ZA 

9. Mokry Jarosław ZA 

10. Niesyto Jolanta ZA 

11. Pytel Artur ZA 

12. Rosowski Sławomir ZA 

13. Świerkosz Piotr ZA 

14. Wagstyl Aleksandra ZA 

15. Wyderka-Dyjecińska Agnieszka - 

 
za –  12 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

Uchwała nr VIII/7/2025  została przyjęta jednogłośnie, przy 12 głosach za.  
 
 

h) w sprawie rozpatrzenia petycji mieszkańców w sprawie zmiany prawa miejscowego  
w zakresie zmiany przeznaczenia nieruchomości położonych przy ul. Borowinowej 

 
Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej Jarosław Mokry. 
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Uzupełniająco do projektu uchwały odniósł się Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 
Damian Gerycki oraz Burmistrz Miasta Sebastian Macioł. 
 
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod 
głosowanie: 
 
Rada Miejska w Bieruniu podejmuje uchwałę w sprawie rozpatrzenia petycji mieszkańców w sprawie 
zmiany prawa miejscowego w zakresie zmiany przeznaczenia nieruchomości położonych przy  
ul. Borowinowej 

  

Nazwisko i imię radnego 

 

Głos 

1. Barzycki Michał ZA 

2. Berger-Styga Beata - 

3. Przemysław Cecuga ZA 

4. Czapiewski Dariusz ZA 

5. Gerycki Damian ZA 

6. Goraus Jacek - 

7. Jurecki Stanisław ZA 

8. Kantor Zdzisław ZA 

9. Mokry Jarosław ZA 

10. Niesyto Jolanta ZA 

11. Pytel Artur ZA 

12. Rosowski Sławomir ZA 

13. Świerkosz Piotr ZA 

14. Wagstyl Aleksandra PRZECIW 

15. Wyderka-Dyjecińska Agnieszka - 

 
za –  11 głosów  przeciw – 1 głos  wstrzym. – 0 głosów  

Uchwała nr VIII/8/2025  została przyjęta przy 11 głosach za, 1 głosem przeciwnym. 
 
 

h) w sprawie rozpatrzenia wniosku mieszkańca miasta Bierunia w sprawie zwolnienia z opłaty 
za gospodarowanie odpadami komunalnym osób w wieku 75+. 

 
Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej Jarosław Mokry. 
Uzupełniająco do projektu uchwały odniósł się Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 
Damian Gerycki. 
 
W dyskusji głos zabrali: radny Piotr Świerkosz 
Poruszone kwestie dotyczyły: treści uzasadnienia podejmowanej uchwały, możliwości zwolnienia 
mieszkańców z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 
Do poruszonych kwestii odnieśli się: radca prawny Katarzyna Morawska-Paterek, radny Damian 
Gerycki 
 
Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zaproponował, aby w przyszłości do systemu eSesja 
wraz z projektem uchwały dodawać materiały dodatkowe m.in. treść petycji, opinię prawną. 
 
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod 
głosowanie: 
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Rada Miejska w Bieruniu podejmuje uchwałę w sprawie rozpatrzenia wniosku mieszkańca miasta 
Bierunia w sprawie zwolnienia z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnym osób w wieku 
75+. 

  

Nazwisko i imię radnego 

 

Głos 

1. Barzycki Michał ZA 

2. Berger-Styga Beata - 

3. Przemysław Cecuga ZA 

4. Czapiewski Dariusz ZA 

5. Gerycki Damian ZA 

6. Goraus Jacek - 

7. Jurecki Stanisław ZA 

8. Kantor Zdzisław ZA 

9. Mokry Jarosław ZA 

10. Niesyto Jolanta ZA 

11. Pytel Artur ZA 

12. Rosowski Sławomir ZA 

13. Świerkosz Piotr ZA 

14. Wagstyl Aleksandra ZA 

15. Wyderka-Dyjecińska Agnieszka - 

 
za –  12 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

Uchwała nr VIII/9/2025  została przyjęta jednogłośnie, przy 12 głosach za.  
 

i) w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Bieruńsko-Lędzińskiego 
 
Do projektu uchwały odniósł się Burmistrz Miasta. 
 
Wobec braku głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod 
głosowanie: 
 
Rada Miejska w Bieruniu podejmuje uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu 
Bieruńsko-Lędzińskiego 

  

Nazwisko i imię radnego 

 

Głos 

1. Barzycki Michał ZA 

2. Berger-Styga Beata - 

3. Przemysław Cecuga ZA 

4. Czapiewski Dariusz ZA 

5. Gerycki Damian ZA 

6. Goraus Jacek - 

7. Jurecki Stanisław ZA 

8. Kantor Zdzisław ZA 

9. Mokry Jarosław ZA 

10. Niesyto Jolanta ZA 

11. Pytel Artur ZA 

12. Rosowski Sławomir ZA 

13. Świerkosz Piotr ZA 

14. Wagstyl Aleksandra ZA 

15. Wyderka-Dyjecińska Agnieszka - 

 
za –  12 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

Uchwała nr VIII/10/2025  została przyjęta jednogłośnie, przy 12 głosach za.  
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Ad 9 
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował o odbytych obchodach jubileuszu 100-lecia OSP Bieruń 
Nowy w którym uczestniczyli radni. Przewodniczący Rady otrzymał statuetkę w ramach 
podziękowania, którą przekazał wszystkim radnym w celu obejrzenia.  
 
Burmistrz Miasta poinformował o trwającym konkursie fotograficznym oraz o trwających zapisach na 
wyjazd do Moravskiego Berouna. Poinformował również o trwającym konkursie szkolnym „Makulatura 
na medal”, o zbliżającej się dziesiątej edycji Budżetu Obywatelskiego, o planowanej w dniu 29 czerwca 
br. wycieczce w Bieruniu Nowym przed Centrum Przesiadkowym, planowanej imprezie „Dzień 
Sąsiada”,  planowanych wydarzeniach w ramach „Lata w mieście 2025” realizowanych przez Bieruński 
Ośrodek Kultury. 
 
Rady Michał Barzycki zaprosił na cotygodniowe zajęcia realizowane dla dzieci w ramach projektu 
„Zośka, chodź z nami na plac zabaw, z balonami zrobimy cudo”. 
 
Rady Damian Gerycki uzupełnił informację dotyczącą obchodów 100-lecia OSP Bieruń Nowy  
i poinformował o uhonorowaniu Burmistrza Miasta medalem „Zasłużony dla OSP Bieruń Nowy”. 
 
Burmistrz Miasta uzupełnił powyższą informację, iż medal otrzymali wszyscy dotychczas urzędujący 
burmistrzowie. 
 
Ad 10 
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie protokół nr VII/2025 Sesji Rady Miejskiej z dnia 
27.03.2025 r 

 
 

 
Nazwisko i imię radnego 

 
Głos 

1. Barzycki Michał ZA 

2. Berger-Styga Beata - 

3. Przemysław Cecuga ZA 

4. Czapiewski Dariusz ZA 

5. Gerycki Damian ZA 

6. Goraus Jacek - 

7. Jurecki Stanisław ZA 

8. Kantor Zdzisław ZA 

9. Mokry Jarosław ZA 

10. Niesyto Jolanta ZA 

11. Pytel Artur ZA 

12. Rosowski Sławomir ZA 

13. Świerkosz Piotr ZA 

14. Wagstyl Aleksandra ZA 

15. Wyderka-Dyjecińska Agnieszka - 
 

za – 12 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów 

Protokół został przyjęty jednogłośnie, przy 12 głosach za.  
 
Ad 11 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął VIII Sesję Rady Miejskiej w Bieruniu. 
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Integralną część protokołu stanowi nagranie opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej. 
 
Na tym protokół zakończono. 
Protokołowała:  
Weronika Kulczyk 
 

 Przewodniczący Rady Miejskiej 
    
   Jarosław Mokry 


